

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年4月

星期四

9

农历乙未年二月廿一
三月初二谷雨

天气：多云转阴有小雨；偏东风3级；
14℃—7℃；市区空气质量预测：优至良

今日12版

总第14478期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

中转、扩容、海铁联运三大亮点驱动 宁波港集装箱量增势冲劲十足

首季吞吐量再创新高，其中梅山港区同比翻番

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者包凌雁 通讯员诸葛煦荣）宁波港最新生产快报显示，一季度，全港集装箱运输生产凭借中转箱、新增集装箱码头能力和海铁联运三大亮点，增势保持“冲劲”，完成集装箱吞吐量498.5万标准箱，同比增长13.9%，创季度吞吐量历史新高，实现了今年首季“开门红”。

年初以来，宁波港持续做好“港通天下”的“通”字文章，关注航运联盟动态，科学布局航线，一季度累计调整航线18条，目前全港拥有航线230条，其中远洋干线113条。同时，宁波港发挥自有船队宁波远洋的优势，大力发展内支线业务，通过支线对接干线，不断提升集装箱中转业务服务保障水平。丰富且通畅的航线形成了宁波港通向世界各地的“高速路网”，促进全港首季中转箱量较大幅度同比增长。

有了顺畅的“车道”，还要有大“车库”。宁波港积极打造“全型号”船

舶靠泊能力。作为中国大陆大型和特大型深水泊位最多的港口之一，宁波港吸引了1.8万标准箱及以上的超大型集装箱船频繁到港，一季度累计接卸19艘次共超10万标准箱，箱量同比增长超300%。与此同时，宁波港做好“车库”扩容工作，2月中旬，梅山港区和北仑港区四期集装箱码头2号泊位获批正式对外国籍船舶开放，进一步增强了全港集装箱吞吐能力。一季度，因口岸开放带来的利好，梅山港区完成集装箱吞吐量同比增长超一倍。

在集装箱海铁联运方面，宁波港积极对融入国家“一带一路”战略，一季度通过“批量转关”的模式，为船公司开启了外贸箱经宁波港至西北内陆的“一票制”服务“批量中转”模式，使集装箱中转时间从平均15天缩短为1天。此外，宁波港成功将镇海港区疏港铁路两条煤炭专用线改造成集装箱、杂件等通用专线，打通了镇海港区集装箱海铁联运的“最后一米”，将镇海港区年海铁联运接发能力由原来的3万标准箱提升至10万标准箱，增强了海铁联运发展后劲。一季度，宁波港累计完成海铁联运业务量3.5万标准箱，同比增长20.9%。



宁波城市大数据研究项目阶段成果咨询会举行 潘云鹤卢子跃等出席

本报讯（记者周骥 余晓辰 通讯员屠炯）昨天，宁波城市大数据研究项目阶段成果咨询会举行。全国政协外事委员会主任、中国工程院原常务副院长、院士潘云鹤，市委副书记、市长卢子跃，全国工商联副主席徐冠巨，中国工程院院士、清华大学教授吴澄，副市长陈仲朝，中国工程院三局局长李仁涵，市政府秘书长王建社等出席。

宁波城市大数据研究项目由潘云鹤和卢子跃共同担任项目组组长，旨

在对宁波城市发展目标、思路、重点工程等方面做出顶层设计，为我市智慧城市提供决策咨询。项目初设“宁波产业大数据发展对策研究”、“宁波政府数据开放和市场化开发利用研究”、“网上丝绸之路发展研究”等子课题。

潘云鹤在总结项目推进情况时充分肯定了宁波在政府大数据积累方面的基础优势，以及本地企业将大数据转化为生产力等方面取得的成绩。他希望宁波能再接再厉，在大数据收集和深度分析、部门间数

据共享、优秀企业案例推广、发展“网上丝绸之路”等方面实现新的突破。他要求各个子项目组进一步对城市大数据种类进行分层次梳理，收集大数据运用需求，明确项目进度目标，于年内完成项目报告。

卢子跃对各位专家和嘉宾长期关心、支持和帮助宁波智慧城市建设表示感谢。他希望专家团队继续深化研究成果，推进各大高校、研究机构与宁波加深合作，为宁波大数据开发利用提供指导，助推宁波在“互联网+”、“两化”深度融合

合、智能制造、电子商务、智慧农业等领域的项目建设。他要求宁波市相关部门和单位加强与专家团队沟通协作，切实做好基础设施和服务工作，推动宁波智慧城市建设迈上新台阶。

会上，来自中国科学院、中国工程院、清华大学、中国人民大学、同济大学、浙江大学、西安交通大学等科研机构和院校的7个大数据专家组成员，以及市经信委等6个政府部门代表分别进行了项目阶段性成果汇报。

王勇在主任会议听取甬台交流 合作情况汇报时强调 推进甬台多领域交流合作

本报讯（记者龚哲明）昨天上午，市十四届人大常委会举行第四十六次主任会议，专题听取市台办关于甬台交流与合作情况的报告。市人大常委会主任王勇在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于两岸关系“四个坚定不移”的要求，准确把握对台工作发展趋势，切实增强工作针对性和有效性，推进甬台多领域交流合作，努力开创全市对台工作新局面。

市人大常委会副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡漠敦和秘书长杨剑耀出席会议。

宁波是台商投资重点地区，在甬台资企业已成为我市开放型经济的生力军和重要增长点。截至2014年年底，我市累计批准台资项目2486个，总投资213亿美元，实际到位台资65亿美元，引进台资总量占全市外资总量近1/4。

200多创业精英角逐“创业之星”

报名者中海归、博士超过三分之一

本报讯（记者易鹤 通讯员遇苗）让创业梦想在这个春天迎风怒放。昨天，中信杯“寻找宁波创业之星”进入倒计时阶段，活动启动至今，共收到报名申请219个，创业精英主要来自北仑、奉化、宁海、镇海、慈溪、象山、余姚等地。

据悉，报名者中，有博士46人，海归

去年，甬台贸易总额450亿元，台湾地区是我市第四大贸易伙伴和第一大进口来源地。

主任会议成员分别对甬台交流与合作工作提出意见和建议。

王勇要求，要充分发挥宁波与台湾历史渊源深厚、现实联系紧密、交流合作资源丰富的优势，进一步密切人员往来，继续推进甬台两地全方位、多领域交流，努力促进两地优势互补、共同进步。要继续关注在甬台资企业的发展，不断深化两地在港航贸易、产业升级、科技人才方面的合作，将对台经贸合作作为服务国家“一带一路”战略和建设宁波“港口经济圈”的重要举措，继续发挥台资企业在我市经济建设中的重要作用。要真诚服务在甬台企台商，依法维护合法权益，帮助解决实际困难，鼓励他们通过科技创新实现新跨越。

市政协委员副主宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡漠敦和秘书长杨剑耀出席会议。

宁波是台商投资重点地区，在甬台资企业已成为我市开放型经济的生力军和重要增长点。截至2014年年底，我市累计批准台资项目2486个，总投资213亿美元，实际到位台资65亿美元，引进台资总量占全市外资总量近1/4。

50人，其中海外高层次人才26人，涉及新材料、金融、3D打印、信息技术、电商等领域。

即日起至5月底，“寻找宁波创业之星”评选将持续推进。本报、宁波市股权投资与创业投资行业协会、宁波市科技企业孵化协会将组织专家评审、读者投票，从报名者中选出10位创业之星，同时举办系列创新创业主题论坛、资本相亲会、“nexmaker”创客空间活动、私人董事会和创业周活动，为有意创业者提供一个全资源对接扶持的平台。

文明的力量

——全国文明城市创建助推我市全面发展纪实

□本报记者 杨静雅

文明，不是高楼大厦，却让钢筋水泥融入了创造的激情；不是高速公路，却影响着一座城市奔跑的速度；它难以体现为数据，却时时测量着一座城市的魅力……近年来，我市以社会主义核心价值观建设为根本，以全国文明城市创建为龙头，大力推进精神文明建设，成功实现全国文明城市“四连冠”，有力助推了我市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设全面发展。

弹指一挥间，我市再次走在了新一轮全国文明城市创建的路上，让我们一

起深入贯彻“四个全面”战略布局，始终坚持“为民、惠民、靠民”创建理念，加快建设全域化高水平文明之城。

润物无声，助推经济发展

通过全国文明城市创建，我市各行各业各业发出无穷的道德力量。近年来，我市加大了窗口单位的文明创建工作力度，使窗口单位热情周到的服务转化成了生产力，促进了经济发展。

宁波国际航运服务中心坚持不懈地给各单位提供一站式、365天24小时不间断的服务，通过便民的细微之举赢得了港口经济发展的大单，口岸贸易额

【下转第4版①】

刘奇在江东奉化调研时强调 好班子好队伍好制度好机制好风气好效果

刘奇在江东奉化调研时强调

本报讯（记者朱宇）前两天，省委常委、市委书记刘奇在江东区和奉化市调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，围绕“四个全面”战略布局推进社会治理创新和基层建设，形成好班子、好队伍、好制度、好机制、好风气、好效果，全面提升社会治理实效，不断夯实基层基础。市委常委、秘书长王剑波参加调研。

前天下午，刘奇冒雨来到江东区白鹤街道丹顶鹤社区，爱心超市、裁剪小店、健康驿站、花草医院……在这些颇具创意的社区服务平台，刘奇与居民群众亲切交谈，对老小区社会治理创新取得的成效表示肯定，鼓励社区再接再厉办好“公益街区”，以不变的服务满足社区群众万变的需求。随后，刘奇又来到白鹤街道丹凤社区、明楼街道常青藤社区，实地考察社区服务中心、邻里活动中心等，希望社区树立“最好的服务是最好的管理”的理念，创新服务方式，提升服务质量和服务品质。

昨天上午，刘奇一行来到奉化调研。在萧王庙街道青云村，刘奇详细了解了美丽新农村建设、国家级文化名村创建情况，希望奉化市坚持“绿水青山就是金山银山”的理念，把村镇规划好、保护好、开发好，打造一批记得住乡愁的特色小镇、美丽乡村。刘奇一行还来到岳林街道新民社区，考察社区法律工作室，鼓励司法工作者扎实做好调解工作，当好党委政府和基层群众之间的桥梁。

刘奇在江东和奉化分别召开座谈会，听取创新社会治理、加强基层建设的情况汇报。刘奇强调，要认真贯彻落实中央和省委部署，积极推进社会治理创新，切实抓好基层基础建设，形成好班子、好队伍、好制度、好机制、好风气、好效果。要始终坚持党的领导，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要始终坚持问题导向，注重改革创新，形成一批可复制、可推广的社会治理创新成果。要始终坚持服务至上，切实提高群众的参与率和满意度。

刘奇还实地考察了浙江中烟宁波卷烟厂项目和宁波鲍斯能源公司，分别听取了江东区和奉化市一季度经济运行情况和重点工作推进情况，鼓励两地坚定信心，抢抓机遇，狠抓落实，确保经济社会发展实现“开门红”、“全年红”。

市委巡视工作会议举行

余红艺出席并讲话

本报讯（记者黄合）昨日下午，市委召开巡视工作会议，贯彻落实中央和省、市委对巡视工作的部署要求，回顾总结去年巡视工作情况，研究部署2015年巡视工作各项任务。市委副书记余红艺出席会议并讲话，市领导杨立平、李会光出席。

过去一年，市委巡视机构紧紧围绕党风廉政建设和反腐败工作中心，以发现问题、形成震慑为首要任务，积极探索创新，认真履行职责。

去年市委三个巡视组对宁波日报报业集团等9家单位开展巡视，对市文广新闻出版局等4家单位整改落实巡视反馈情况进行检查，从中发现党风廉政、作风建设和选人用人等方面突出问题，向市纪委移送有关问题线索专题材料，巡视成果在不同层面得到有效运用；同时，结合实际

制订出台一系列制度，提升了巡视工作的科学化水平。

余红艺强调，巡视是从严治党、强化党内监督的战略性制度安排。

市委巡视机构要把握好重点领域、重点对象，针对腐败问题、“四风”问题、纪律问题、选人用人问题等关键性问题，提升精准发现问题的能力水平。

过去一年，市委巡视机构紧紧围绕党风廉政建设和反腐败工作中心，以发现问题、形成震慑为首要任务，积极探索创新，认真履行职责。去年市委三个巡视组对宁波日报报业集团等9家单位开展巡视，对市文广新闻出版局等4家单位整改落实巡视反馈情况进行检查，从中发现党风廉政、作风建设和选人用人等方面突出问题，向市纪委移送有关问题线索专题材料，巡视成果在不同层面得到有效运用；同时，结合实际

成为长三角建材批发物流集散中心。

“这些项目投资方绝大多数是行业龙头企业，‘龙头企业’的引进将有效集聚提升本土上下游企业，从而撬动园区产业链的升级转型。”慈溪滨海经济开发区相关负责人说。

产业平台犹如工业经济的“底盘”。慈溪通过实施“招商引资”一号工程，推动该市六大产业平台引慈商、招央企、选外资“三管齐下”，以落户龙头企业为核心，培植壮大主导产业，夯实平台“底盘”。【下转第4版②】

（相关报道见第5版）

慈溪引龙头项目升级产业平台

慈溪海尔产业园等四大项目昨开工，总投资逾65亿元

新美居国际建材城等四大项目启动建设，总投资超过65亿元。“千亿级海洋经济大平台”由此跨出一大步。

慈溪海尔产业园投资约30亿元，一期规划虚实网服务园，将建5个标准物流仓，今年底投用。二期建设以饮水